
Exer
i
es de révision sur les puissan
es
1. Dé�nis (sans puissan
e) :a) 374b) 99−3
) 80−1d) 300e) 740f) 44−2g) 301h) 851i) 324

j) 810k) 743l) 95−2m) 663n) 8−1o) 740p) 182q) 13−2r) 47−4

s) 692t) 913u) 17−2v) 82−2w) 521x) 74−1y) 60−12. Quel est le signe de :a) 8667b) (−62)13
) (−8)−10d) (−89)−63e) 986f) (−44)−91g) 1830h) (−63)−71i) (−5)45

j) 28−97k) 9192l) (−71)−8m) (−45)−8n) (−99)59o) (−29)73p) 22−70q) (−62)−4r) (−1)−20

s) (−78)54t) (−55)61u) (−89)−53v) 7087w) (−81)−18x) (−38)−3y) 22−253. Cal
ule :a) (−2− 7)2 − 10b) (−5)−2 − (−1) · 60 − 21
) (−9)−4 − (−3)4 + (−5)4d) −2 · 16− (−4)−1 − (−2) · 24. Compléter par les exposants manquants (si la théorie te permet de les trouver ; sinon, indique "in
onnu").(a) 5−8 · 5... = 53(b) 2−1 · 20 = 2...(
) 2−8 + 25 = 2...(d) 38 · 37 · 2... · 3... = 23 · 34

(e) 7... · 77 = 72(f) 10... · 109 = 10−3(g) 2−2 · 38 · 22 · 23 = 2... · 3...(h) 3−8 · 3... · 27 · 2... = 2−8 · 3−2

(i) (0, 2)8 · (0, 2) = (0, 2)...(j) (−2)1 · (−2)−4 = (−2)...(k) 77 · 3−7 · 3... · 7... = 3−8 · 73(l) 2−6 · 2... · 3−6 · 3... = 2−3 · 325. Compléter par l'exposant manquant.(a) a−4 · a7 = a...(b) x9 · x−9 · x = x...(
) y · y7 · y5 · y−1 = y...

(d) a0 · b7 · a1 · a0 = a... · b...(e) a−6 · b... · a... · b1 = a8 · b−1(f) x−1 · y... · y5 · x... = x4 · y01



6. E
rire aussi simplement que possible 
ha
une des expressions, sans exposant négatif.(a) 24 · 27(b) (0, 4)6

(0, 4)3(
) (3 + 7)9(d) (

46
)0(e) 10−1 · 10−8

(f) π−7

π−3(g) (5 · 9)−6(h) (

59
)0(i) (

3

2

)1(j) 007. E
rire aussi simplement que possible 
ha
une des expressions, sans exposant négatif.(a) (−5)5 · (−5) · (−5)−5(b) (+3)0 · (−2) · (+3)9 · (−2)−9(
) 76 ·
(

7−3
)

−5(d) 3−2 · (33 · 3)

(e) (

72 · 73
)4(f) (−3)8 · (−3) · (−3)−2 · (−3)−7(g) [

(

5−8
)

−8
· 31

]

−4(h) (

4−6
)

−4
·
(

4−3
)7

· (4)8. Cal
ule A, donne son é
riture dé
imale puis son é
riture s
ienti�que.
A = 7000 · 109 · 600 · 1029. Cal
ule B, donne son é
riture dé
imale puis son é
riture s
ienti�que.

B = 730 ·
(

107
)

−710. Donne les é
ritures dé
imale et s
ienti�que du nombre C. Je te 
onseille l'utilisation d'un brouillon.
C =

0, 7 · 103

0, 005 · 1000 · 400 · 10211. Donne les é
ritures dé
imale et s
ienti�que du nombre D. Je te 
onseille l'utilisation d'un brouillon.
D =

(

700 · 100
)7

2000 · 10812. Donne les é
ritures dé
imale et s
ienti�que du nombre E. Je te 
onseille l'utilisation d'un brouillon.
E =

10−5

(400 · 10−2)
513. Cal
uler(a) 32

36(b) 2−7

22(
) 7−7

7−8(d) 6−6

6−3(e) 9

9−214. Cal
uler(a) 7−1 · 73(b) 9−7 · 9(
) 102 · 107 2



(d) 22 · 2−3(e) 5−9 · 5215. Combien de solutions ont 
es équations ? Pourquoi ?a) x2 = −81b) x2 = 25
) x2 = 81d) x2 = −9e) x2 = −18f) x2 = 100g) x2 = 0h) x2 = −53i) x2 = −72Quelles sont-elles, sa
hant que(a) 02 = 0(b) 12 = 1(
) 22 = 4(d) 32 = 9(e) 42 = 16(f) 52 = 25

(g) 62 = 36(h) 72 = 49(i) 82 = 64(j) 92 = 81(k) 102 = 10016. Quel est le signe de √
59 ?Quelles sont les ra
ines 
arrées de 59 ?17. Complète.a) √

12 · 79 ≃ 30, 78b) √
12 ·

√
79 ≃ . . .
) √

(−67) · (−94) ≃ 79, 35 . . .d) √
−67 ·

√
−94 ≃ . . .e) √

0 · (94) = . . .

f) √
0 ·

√
94 = . . .g) √

49 · 6 ≃ 17, 14h) √
49 ·

√
6 ≃ . . .i) √

18 · 65 ≃ 34, 98j) √
18 ·

√
65 ≃18. Complète.a) √

97

69
≃ 1, 18b) √

97
√
69

≃ . . .
) √

−21

−71
≃ 0, 54d) √

−21
√
−71

. . .e) √

39

0
= . . .

f) √
39

√
0

= . . .g) √

76

85
≃ 0, 94 . . .h) √

76
√
85

≃ . . .i) √

0

85
= . . .j) √

0
√
85

= . . .19. Complète si la théorie te le permet. Sinon, indique "in
onnu".a) √
615 = 6...b) √
3924 = 39...
) √
11 = 1...d) √
511 = 5...e) √
223 = 2...

f) √
416 = 4...g) √
74 = 7...h) √
1011 = 10...i) √
820 = 8...j) √
624 = 6...
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